

# **ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

## **ПРОТОКОЛ № 1**

### **общественного обсуждения по проекту закона Челябинской области «Об исполнении областного бюджета за 2022 год»**

**г. Челябинск**

**25 апреля 2023 года**

**ДАТА И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ:** с 10 по 20 апреля 2023 года.

**МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:** Законодательное Собрание Челябинской области.

**ИНИЦИАТОР ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ:** Законодательное Собрание Челябинской области.

**ОРГАН, ОТВЕСТВЕННЫЙ ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ И ПРОВЕДЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ:** Законодательное Собрание Челябинской области, рабочая группа по подготовке и проведению общественного обсуждения по проекту закона Челябинской области «Об исполнении областного бюджета за 2022 год».

**ОСНОВАНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ:** Закон Челябинской области от 27.09.2007 № 205-ЗО «О бюджетном процессе в Челябинской области», постановление Законодательного Собрания Челябинской области от 28.01.2021 № 235 «Об утверждении Порядка проведения публичных слушаний и общественного обсуждения по проектам законов Челябинской области об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период и об исполнении областного бюджета», постановление Законодательного Собрания Челябинской области от 26.11.2015 № 157 «О Регламенте Законодательного Собрания Челябинской области», распоряжение Председателя Законодательного Собрания Челябинской области от 30.03.2023 № 12-од.

**ИНФОРМИРОВАНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ:** на сайте Законодательного Собрания Челябинской области.

**УЧАСТНИКИ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ:** посетители страницы сайта, на которой размещен законопроект, – 179 человек (267 просмотров): жители Челябинской области, представители Общественной палаты Челябинской области, Федерации профсоюзов Челябинской области и другие представители гражданского общества, депутаты фракции «Справедливая Россия – Патриоты – за Правду».

В заседании рабочей группы по подведению итогов общественного обсуждения участвовали:

Председательствующий: Лазарев А.В. – председатель Законодательного Собрания, председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету и налогам, руководитель рабочей группы.

Члены рабочей группы:

заместители председателя Законодательного Собрания: Ерёмин А.А., Киселёв П.В., Шилияев П.В.;

председатели комитетов Законодательного Собрания: Брагин А.И., Буяков С.Н., Денисенко А.В., Махов М.А., Швецов В.Г.;

члены комитета Законодательного Собрания по бюджету и налогам: Беседин А.А., Колесникова Л.Р., Кузнецова Т.А., Мухометьярова О.И., Решетников А.Ю., Урмашов Л.В.;

Бабаскин К.В – прокурор отдела по надзору за соблюдением прав и свобод граждан прокуратуры Челябинской области;

Лихачева О.В.– начальник управления информационной политики аппарата Законодательного Собрания Челябинской области;

Лошкин А.А. – председатель Контрольно-счетной палаты Челябинской области;

Лугачева Н.Р – министр экономического развития Челябинской области;

Мальцев Д.Г. – заместитель начальника отдела по вопросам регионального законодательства и регистрации уставов муниципальных организаций;

Пшеницын А.В. – министр финансов Челябинской области;

Тюльганов К.В – начальник управления по бюджету и налогам аппарата Законодательного Собрания

**ПРИГЛАШЕННЫЙ:**

Элбакидзе Ю.С. – министр строительства и инфраструктуры Челябинской области.

## **ПОВЕСТКА ДНЯ:**

### **1.Общественное обсуждение по проекту закона Челябинской области «Об исполнении областного бюджета за 2022 год».**

#### Докладчик:

Лазарев А.В. – председатель Законодательного Собрания, председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету и налогам, руководитель рабочей группы.

#### **СЛУШАЛИ:**

Лазарев А.В. – сообщил, что общественное обсуждение проекта закона Челябинской области «Об исполнении областного бюджета за 2022 год» (далее – законопроект) проводилось в период с 10 по 20 апреля 2023 года в соответствии с постановлением Законодательного Собрания Челябинской области от 28.01.2021 № 235 «Об утверждении Порядка проведения публичных слушаний и общественного обсуждения по проектам законов Челябинской области об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период и об исполнении областного бюджета».

На официальном сайте Законодательного Собрания Челябинской области были размещены законопроект и информация, содержащая основные положения законопроекта в доступной для граждан форме в формате «Бюджет для граждан». Количество посетителей страницы сайта, на которой размещен законопроект, – 179 человек (267 просмотров).

#### **ВЫСТУПИЛИ:**

Пшеницын А.В. – отметил, что 2022 год был во всех отношениях особенным, в том числе и для бюджетной политики, на которую повлияли нестандартные внешнеполитические и экономические факторы. Доходы снизились на 8% по сравнению с 2021 годом и составили 252,7 миллиарда рублей. При этом плановые назначения по доходам выполнены с превышением на 7,5 %. Около 80% доходов область заработала самостоятельно в виде налоговых и неналоговых сборов в сумме 195,7 млрд рублей. Они уменьшились на 4,6%, что обусловлено в том числе эффектом высокой базы 2021 сверхдоходного года, когда наблюдался резкий рост

платежей металлургических предприятий за счет крайне благоприятной конъюнктуры. Несмотря на это, плановые показатели по собственным доходам областного бюджета перевыполнены, а в сопоставимых условиях, за исключением сверхдоходов от металлургов, по отношению, например, к 2020 году налоговые и неналоговые доходы выросли в полтора раза. Снижение в текущих условиях закономерно коснулось доходов от налога на прибыль организаций, которые поступили в сумме 75,4 млрд рублей. По другим основным доходным источникам в Челябинской области отмечается рост: по налогу на доходы физических лиц – на 6,6%, сумма поступлений 65,6 млрд рублей; доходы от акцизов выросли в полтора раза, до 18,3 млрд рублей; по налогу на имущество организаций прирост 4,4%, до 12,8 млрд рублей; поступления налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения, увеличились на 17,9%, или до суммы 5,9 млрд рублей; неналоговые доходы выросли в три раза и составили 11,4 млрд рублей. Из федерального бюджета в 2022 году в регион поступило 50,2 млрд рублей, это на 27% меньше, чем в 2021 году. Это связано с уменьшением расходов на эпидемию коронавируса, а также изменением методики распределения средств, в результате чего Южный Урал перестал входить в число дотационных регионов.

Основными направлениями целевой федеральной поддержки стали социальные выплаты населению, поддержка здравоохранения, образования, отрасли дорожного хозяйства. При этом по отдельным направлениям суммы федеральных трансфертов увеличились. Дополнительно сверх первоначально распределенных средств областью получено 6,3 млрд рублей, в том числе за счет активной работы с федеральными органами власти. Несмотря на снижение доходов, расходы областного бюджета в 2022 году выросли на 19% по сравнению с 2021 годом и составили 276,9 млрд рублей. Все утвержденные областные расходные обязательства исполнены своевременно и в полном объеме, как по плановым расходам, так и возникшим дополнительно в связи с геополитической и внешнеэкономической обстановкой. Правительством области обеспечены реализация национальных проектов, двухэтапное повышение оплаты труда работников бюджетной сферы в связи с увеличением МРОТ, необходимый уровень показателей по оплате труда в соответствии с «майскими» указами Президента РФ, индексация на 4% зарплаты прочих категорий «бюджетников». На финансирование отраслей социальной сферы направлено 178,6 млрд рублей (прирост 8% к 2021 году). Расходы на социальную поддержку южноуральцев были

увеличены на 10% и составили 74,2 млрд рублей. Также в 2022 году появились новые социальные выплаты отдельным категориям граждан, многие из которых введены на областном уровне по решению Губернатора. Расходы на образование в 2022 году выросли на 15% до суммы 61,5 млрд рублей. В здравоохранение направлено 26,4 млрд рублей (97,7% от плана). В связи с улучшением ситуации, связанной с пандемией коронавируса, расходы в целом по отрасли снизились. При этом финансирование не связанных с ковидом направлений обеспечено на прежнем уровне, а по отдельным направлениям увеличилось. Кроме того, была продолжена и финансово обеспечена модернизация первичного звена здравоохранения. Финансирование физкультуры и спорта в 2022 году выросло на треть (32,7%), составив 7,2 млрд рублей. Расходы в сфере культуры выросли на 44% и составили 4,3 млрд рублей. Расходы экономического характера в 2022 году увеличены в полтора раза до суммы 67 млрд рублей. В первую очередь это связано с масштабными вложениями в развитие транспорта. Они выросли по сравнению с 2021 годом в четыре раза, составив 19,6 миллиарда рублей, так как в 2022 году в области начата реализация двух крупных инфраструктурных проектов – «Метротрамвай» и проект комплексного развития транспортной инфраструктуры Челябинской агломерации. Значительный объем ресурсов по-прежнему выделяется на дорожное хозяйство. Несмотря на существенное уменьшение федеральных средств, на эти цели в 2022 году общий объем вложений в отрасль составил 20,7 миллиарда рублей, его удалось увеличить по сравнению с 2021 годом (прирост 2,3%). Расходы на жилищно-коммунальную сферу составили 14,9 миллиарда с приростом 44%.

Финансовая поддержка муниципальных образований из регионального бюджета в 2022 году увеличилась по сравнению с 2021 годом на 11% и перечислена в сумме 125,1 млрд рублей. В том числе существенно – на 63% – вырос объем средств на поддержку сбалансированности бюджетов территорий, что повысило их возможности самостоятельно решать вопросы местного значения.

В 2022 году продолжили свое действие стимулирующие механизмы, направленные на увеличение количества самозанятых граждан, работу муниципалитетов с налоговыми резервами, развитие инициативного бюджетирования. В целом областной бюджет в 2022 году, как и бюджеты большинства регионов страны, исполнен с дефицитом в 24,2 млрд рублей. Это вдвое меньше прогнозируемой величины, в первую очередь, благодаря поступлению

дополнительных сверхплановых доходов в течение года. Дефицит полностью покрыт остатками собственных средств и льготными инфраструктурными кредитами из федерального бюджета. Коммерческие заимствования для этих целей не привлекались. Даже в текущих условиях Челябинской области удалось сохранить низкую долговую нагрузку на бюджет. По итогам года она составила 20% к собственным доходам. По итогам 2022 года даже в непростой обстановке бюджет по доходам не только выполнен, но и перевыполнен. Финансово обеспечены плановые и дополнительные расходы. Без привлечения коммерческих займов значительно сокращен дефицит, что свидетельствует о финансовой устойчивости региона.

Лазарев А.В. – сообщил, что поступили предложения, рекомендации и мнения от «Справедливой России», профсоюзов, от жителей области предложения не поступали. Предоставил слово Швецову В.Г. – председателю комитета Законодательного Собрания по Регламенту и депутатской этике, руководителю фракции «Справедливая Россия – За правду» в Законодательном Собрании Челябинской области.

Швецов В.Г. – отметил, что рост доходов бюджета от первоначального планового уровня на 15,2% (до 252,7 млрд руб.) позволил компенсировать рост цен и расходов. Однако при исполнении бюджета расходы от первоначального планового уровня были повышены на 7,9% (до 276,9 млрд руб.). Отметил сокращение расходов по разделу «Социальная политика» (-13,1%), «Социальное обеспечение населения» (-28,4%) и прирост – «Образование» (+12,3%), «Здравоохранение» (+21,3%), «Жилищно-коммунальное хозяйство» (+4,5%). На фоне ограничений по ряду социальных расходов отмечается значительный рост расходов по подразделу «Транспорт» (+75,3%). Обратил внимание, что наблюдалось отставание даже от уточненных плановых показателей: в жилищно-коммунальном хозяйстве (от -3% до 9%), на 5% в подразделе «Физическая культура и массовый спорт» и в разделе «Культура». Подвел итог, что при множестве отмеченных противоречий в развитии социальных отраслей и инфраструктуры считает, что Правительство области должно обратить особое внимание на указанные аспекты с целью повышения эффективности бюджетной политики региона.

Лазарев А.В. – предложил министру финансов области прокомментировать мнение «Справедливой России».

Пшеницын А.В. – отметил, что по части сокращения расходов по разделу «Социальная политика» часть бюджетных ассигнований в первоначальном бюджете оставалась в резервах на случаи появления новых социальных расходов (например, при изменении контингента получателей социальных выплат), увеличения дополнительных социальных выплат, принятия новых решений по выплатам и принятия других решений в области социальной политики. Сообщил, что расходы не уменьшились, а уменьшились бюджетные ассигнования в результате перераспределения по этому разделу.

Швецов В.Г. – спросил: достигнуты ли цели, решены ли все задачи при снижении расходов в разделе «Социальная политика»?

Пшеницын А.В. – ответил, что все социальные обязательства выполнены в полном объеме.

Лазарев А.В. – отметил, что мероприятия, направленные на рост доходов населения, принесли свои результаты. Предложил министру строительства и инфраструктуры Челябинской области (Элбакидзе Ю.С.) прокомментировать мнение Швецова В.Г. в части жилищно-коммунального хозяйства.

Элбакидзе Ю.С. – пояснил, что изменения расходов связаны с экономией при проведении торгов, изменений в сторону увеличения стоимости объектов.

Лазарев А.В. – добавил, что рост по подразделу «Транспорт» обусловлен выполнением мероприятий по повышению транспортной доступности для населения, особенно в Челябинской агломерации.

Дефицит областного бюджета составил 24,2 млрд рублей при первоначально утвержденном на 2022 год в сумме 37,3 млрд рублей. Дефицит полностью покрыт остатками собственных средств и льготными инфраструктурными кредитами из федерального бюджета. Коммерческие заимствования для этих целей не привлекались.

Отметил, что прошедший год был непростым, тем не менее работа Губернатора и Правительства области была слаженной и эффективной, область выполнила все свои социальные обязательства, при этом оказывала поддержку дружественным территориям – г. Волноваха, г. Ясиноватая.

Также поступили рекомендации от Федерации профсоюзов Челябинской области.

Тюльганов К.В. – доложил о предложениях профсоюзов:

1) предусмотреть средства областного бюджета на выполнение плана мероприятий по достижению национальной цели по снижению в два раза уровня бедности в Челябинской области в 2019–2024 годах;

2) при формировании бюджета на 2024 год и последующие годы предусматривать финансовые средства на индексацию заработной платы работников бюджетной сферы на величину выше индекса потребительских цен на товары и услуги с соответствующим увеличением фондов оплаты труда.

Лазарев А.В. – предложил мнение «Справедливой России» принять к сведению, а рекомендации профсоюзов включить в протокол.

**ГОЛОСОВАЛИ:** «за» – 22 чел., «против» – 0 , «воздержался» – 0.

Лазарев А.В. – также поступили рекомендации от Управления налоговой службы по Челябинской области, Минфина и контрольно-счетной палаты области (далее – КСП). Они направлены на совершенствование бюджетного процесса. Предложено включить их. Отмечено, что в сложных условиях 2022 года Губернатор Челябинской области и Правительство Челябинской области обеспечили реализацию бюджета оптимальным образом. Как вы слышали из доклада, исполнение по доходам составило 107,5%, по расходам 95,5%. Все социальные обязательства выполнены в полном объеме, своевременно принимались меры поддержки участников СВО.

Прошу голосовать.

**ГОЛОСОВАЛИ:** «за» – 22 чел., «против» – 0 , «воздержался» – 0.

Лазарев А.В. – для сохранения финансовой устойчивости Челябинской области и выполнения всех социальных обязательств перед населением в 2022 году

**РЕШИЛИ:**

1. Законодательному Собранию Челябинской области рассмотреть проект закона Челябинской области «Об исполнении областного бюджета за 2022 год» и принять его.

2. Правительству Челябинской области:

2.1. Поручить исполнительным органам Челябинской области принять меры по устранению и недопущению нарушений, отраженных в заключениях Контрольно-счетной палаты Челябинской области по результатам внешней проверки бюджетной отчетности за 2022 год.

2.2. Рассмотреть вопросы:

о необходимости разработки соответствующими главными администраторами бюджетных средств планов (дорожных карт) по сокращению (взысканию) дебиторской задолженности, а также механизма мониторинга их выполнения;

об организации осуществления мониторинга и анализа бюджетного и экономического эффекта от предоставляемых мер поддержки в форме субсидий юридическим лицам и некоммерческим организациям, а также организации системы определения и оценки рисков при предоставлении и использовании субсидий юридическим лицам и некоммерческим организациям;

о возможности внесения в Порядок принятия решений о разработке государственных программ Челябинской области, их формировании и реализации закрытого перечня случаев, при которых ответственные исполнители государственных программ Челябинской области вправе инициировать внесение изменений в плановые значения показателей (индикаторов) на текущий год в декабре текущего года.

2.3. Продолжить реализацию мероприятий по оптимизации действующих расходных обязательств с возможностью их приоритизации на системную поддержку устойчивого экономического и инфраструктурного развития Челябинской области в целях сглаживания санкционных последствий.

2.4. Оказывать содействие территориальным органам Федеральной налоговой службы Российской Федерации в размещении информационных материалов, разъясняющих порядок и сроки уплаты налогов, в том числе по возникающим вопросам в рамках реализации Федерального закона от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации», регламентирующего порядок работы в условиях Единого налогового счета, в средствах массовой информации, на конструкциях наружной рекламы, информационных стендах.

2.5. Совместно с органами местного самоуправления муниципальных образований Челябинской области, территориальными подразделениями государственных внебюджетных фондов и территориальными органами Федеральной налоговой службы Российской Федерации продолжить работу в рамках деятельности рабочей группы, созданной распоряжением Губернатора Челябинской области от 18 февраля 2022 года № 118-р, по обеспечению полноты и своевременности поступления налогов, сборов в консолидированный бюджет Челябинской области и

страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, выплат заработной платы, координации работы с предприятиями Челябинской области, имеющими неудовлетворительные экономические показатели, находящимися в стадии банкротства, и выработки механизмов, препятствующих рейдерскому захвату предприятий и организаций всех форм собственности на территории Челябинской области.

2.6. Поручить Многофункциональному центру предоставления государственных и муниципальных услуг Челябинской области (далее—МФЦ) в инициативном порядке предлагать всем заявителям МФЦ вне зависимости от запрошенной услуги получить платежные документы на уплату задолженности по транспортному налогу, налогу на имущество физических лиц и земельному налогу (форма № ПД налог).

2.7. Предусмотреть средства областного бюджета на выполнение плана мероприятий по достижению национальной цели по снижению в два раза уровня бедности в Челябинской области в 2019–2024 годах.

2.8. при формировании бюджета на 2024 год и последующие годы предусмотреть финансовые средства на индексацию заработной платы работников бюджетной сферы на величину выше индекса потребительских цен на товары и услуги с соответствующим увеличением фондов оплаты труда.

### 3. Органам исполнительной власти:

3.1. Продолжить работу с федеральными органами государственной власти по привлечению в консолидированный бюджет Челябинской области средств из федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов и государственных организаций и (или) корпораций для дополнительного финансирования приоритетных направлений социально-экономического развития Челябинской области.

3.2. Обеспечить целевое и эффективное использование бюджетных средств, продолжить работу по экономии расходов областного бюджета.

3.3. Обеспечить постоянный контроль за выполнением областными бюджетными и автономными учреждениями показателей государственных заданий.

3.4. Обеспечить контроль за достижением высоких показателей качества управления финансами.

3.5. Обеспечить проведение оценки налоговых расходов в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Правительства Челябинской области от 03.10.2019 № 428-п, при необходимости принимать меры по повышению эффективности налоговых расходов.

4. Рекомендовать главным администраторам доходов областного бюджета принять меры по обеспечению исполнения бюджетных полномочий администраторов доходов областного бюджета, направленных на повышение качества администрирования, в том числе:

- надлежащее прогнозирование и собираемость;
- усиление претензионной работы;
- инвентаризацию существующей задолженности по платежам в областной бюджет;
- предотвращение роста задолженности;
- своевременное устранение условий образования задолженности.

5. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, муниципальных округов (городских округов с внутригородским делением) Челябинской области:

5.1. Обеспечить соблюдение соглашений, заключенных с Министерством финансов Челябинской области, о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в местные бюджеты.

5.2. Продолжить работу в рамках деятельности территориальных межведомственных рабочих групп, созданных при администрациях городских округов и муниципальных районов (округов), с организациями, имеющими задолженность по налогам и сборам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, в том числе в областной бюджет, по обеспечению ее погашения, а также по легализации налоговой базы и объектов налогообложения, в том числе по легализации заработной платы, а также по сокращению неформальной занятости населения.

5.3. Активизировать работу по реализации мероприятий, направленных на укрепление доходной базы местных бюджетов, в том числе за счет повышения собираемости неналоговых платежей от использования земельных участков и муниципального имущества, и использования резервов увеличения доходов.

5.4. Продолжить практику проведения ответственной бюджетной политики в 2023 году, в том числе:

обеспечить:

- соблюдение требований соглашений о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов, заключенных с Министерством финансов Челябинской области в установленном порядке;

- утверждение в решении о местном бюджете плана поступлений налоговых и неналоговых доходов, отражающего реально прогнозируемые поступления доходов;

- финансирование в первоочередном порядке расходов на выплату заработной платы и оплату топливно-энергетических ресурсов;

- направление экономии бюджетных средств по результатам проведения конкурсных процедур либо в связи со снижением контингента потребителей бюджетных услуг на формирование финансового резерва местных бюджетов;

- выполнение авансовых платежей в случае крайней необходимости;

не допускать:

- принятия новых расходных обязательств при отсутствии средств на финансирование действующих расходных обязательств муниципальных образований Челябинской области;

- образования просроченной кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь, по заработной плате работникам муниципальных учреждений, принимать меры к руководителям муниципальных учреждений, допустившим ее образование в течение текущего финансового года;

- искусственного завышения прогнозируемых поступлений доходов при принятии решений о местном бюджете, а также внесении в них изменений, уточняющих план поступлений налоговых и неналоговых доходов;

- включения в решение о бюджете в качестве источника финансирования дефицита местного бюджета уменьшение остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета при их фактическом отсутствии;

- включения в решение о местном бюджете в качестве источников финансирования дефицита местного бюджета привлечения бюджетных кредитов из областного бюджета при отсутствии решения Правительства Челябинской области об их предоставлении.

6. Управлению Федеральной налоговой службы по Челябинской области продолжить работу по:

6.1. Реализации предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации мер взыскания имеющейся задолженности по налогам, сборам и страховым взносам на обязательное социальное страхование в бюджетную систему Российской Федерации, в том числе в областной бюджет.

6.2. Обеспечению своевременного и в полном объеме поступления в бюджет налогов и сборов с учетом мер поддержки бизнеса и граждан в условиях сложившейся социально-экономической ситуации.

6.3. Актуализации базы данных налоговых органов с целью обеспечения полноты и правильности исчисления, а также уплаты физическими и юридическими лицами имущественных налогов.

6.4. Проведению комплексных мероприятий по легализации налоговой базы и объектов налогообложения.

6.5. Информационному обмену с финансовыми органами по повышению качества и достоверности представляемой информации в рамках внедрения единого налогового платежа и единого налогового счета.

7. Руководителям организаций, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, являющимся налогоплательщиками на территории Челябинской области, обеспечивать строгое соблюдение налогового законодательства о налогах и сборах по своевременному и полному перечислению налогов и сборов в бюджетную систему Российской Федерации, в том числе в областной бюджет.

**ГОЛОСОВАЛИ:** «за» – 22 чел., «против» – 0, «воздержался» – 0.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Челябинской области,  
руководитель рабочей группы

А.В. Лазарев